

2022年 辽宁“绿建”占新建建筑七成

物联网、人工智能、建筑机器人等新技术加入绿色建筑

到2022年,辽宁省城镇新建建筑中绿色建筑占比将达70%。同时,辽宁省将积极探索5G、人工智能、建筑机器人等新技术的应用,与绿色建筑融合发展。

七部门启动绿色建筑创建行动

辽宁省已经启动绿色建筑创建行动,到2022年城镇新建建筑中绿色建筑占比达70%。绿色建筑创建行动是辽宁省住房城乡建设厅、省发展改革委等七部门,按照国家绿色生活创建总体要求,作为城市更新行动方案开展的一项重要工作。其重点任务是:提升绿色建筑全过程管理水平,包括加强绿色建筑规划、设计、

施工、验收和运营管理。各市要制定、实施绿色建筑发展规划,并将其纳入市、镇总体规划和详细规划,加强绿色建筑施工图审查,规范绿色建筑施工,强化竣工验收管理。

新技术为绿色建筑锦上添花

为推动绿色建造与新技术融合发展,辽宁省将积极探索5G、物联网、人工智能、建筑机器人、BIM、CIM等新技术在工程建设领域的应用;加强对绿色建筑新技术、新工艺、新材料、新设备的推广应用,制定、公布并及时更新绿色建筑推广使用、限制使用、禁止使用的技术与产品目录。

推动既有民用建筑 按照绿色建筑标准进行改造

同时,结合清洁取暖、城镇老旧小区改造、海绵城市建设、疫情防控健康住宅相关标准等,推动既有居住建筑节能节水改造,提高建筑室内空气质量、温湿度、水质、光线、适老等健康和安全性能指标。推动居住建筑新型墙体保温系统、新风系统、直饮水系统、绿色照明等绿色健康技术应用,建设一批健康住宅示范项目。

此外,大力推广装配建造方式,积极推进钢结构装配式住宅建设,推动鞍山、本溪、营口、辽阳等市钢结构全产业链发展模式,建立绿色住宅使用者监督机制;制订《绿色住宅购房人验房指南》,鼓励各地将住宅绿色性能和全装修质量主要相关指标纳入商品房买卖合同、住宅质量保证书和住宅使用说明书,明确质量保修责任和纠纷处理方式。

辽沈晚报记者 张阿春

什么是绿色建筑?

所谓绿色建筑,简单来说就是能够达到节能减排目的建筑物,具体是指在全寿命期内,节约资源、保护环境、减少污染,提供健康、适用和高效的使用空间,最大限度地实现人与自然和谐共生的高性能民用建筑。

沈阳今日放晴但挺冷

后天最高温仅-3℃

18日、19日,冷暖空气在沈阳的天气舞台上表演了一出大戏,雨雪大风降温轮流登场。

雨雪过后,今日沈阳天气晴朗,全天气温在-1℃~ -10℃之间,明天全天气温在-1℃~-11℃之间,后天气温将是未来几天最低的一天,白天最高气温仅有-3℃。

来自辽宁省气象局的消息,今日全省降水结束,天气转晴,但气温低迷,预计明早会达到此轮降温的最低谷,沈阳、阜新等地最低气温在-15℃~-10℃之间。

记者从沈阳市气象局获悉,昨日9时至下午2时降雪量全地区平均量0.7毫米,最大值1.8毫米(法库),市区平均量0.1毫米。路面湿滑,对晚



昨日,沈阳迎来今冬首场降雪。
辽沈晚报记者 查金辉 摄

高峰影响比较大。

雨雪过后,今日沈阳天气晴朗,全天气温在-1℃~-10℃之间,北风风力3到4级,人体感觉比较冷,而且部分地面会有结冰,不太适合出行。预计明天新一轮冷空气到达沈阳,白天多云,夜间部分地区会有雪花飘落,缺少阳光的天气人体会感觉到阴冷。后天气转晴,经过两轮冷空气的打压,气温将是未来几天最低的一天,白天最高气温仅有-3℃,北风3到4级,夜间最低气温在-13℃上下,出行的市民要注意添衣保暖。

从全省来看,随着气温的进一步下降,预计今日全省各地气温将下降10℃~12℃,局部下

降14℃~16℃。昨日白天除了大连、辽阳和丹东地区之外,省内其他地区的最高气温都跌落到冰点及以下。

今日全省降水结束,天气转晴,但是气温低迷,今早大连地区的最低气温是0℃~2℃,省内其他地区的最低气温都在-9℃~-1℃之间。尽管阳光重现,各地的最高气温还是在0℃附近徘徊。

预计明早会达到此轮降温的最低谷,沈阳、阜新、辽阳、铁岭、朝阳地区的最低气温会在-15℃~-10℃之间,大家要及时添衣保暖,准备迎接寒冷的挑战。

辽沈晚报记者 胡月梅

每年10万外地人到大连海钓 你想当导钓员吗

我省对休闲海钓导钓服务及导钓员地方标准征求意见

休闲海钓活动中的导钓员,需要持证上岗、受教育程度不宜低于大学专科毕业水平。

日前,辽宁省文化和旅游厅就《休闲海钓第1部分 导钓服务指南》地方标准公开征求意见(以下简称征求意见稿),对休闲海钓中的导钓服务和导钓员要具备的素质、专业技能等多方面提出了具体的标准和要求。

导钓员持证上岗 服务比例宜不小于1:5

休闲海钓指的是利用海洋的岸堤、沙滩、礁石、船舶、漂浮平台等所进行的、以康体运动、兴趣体验为目的,非生产性的涉海钓鱼活动。在这活动中,需要为从事海钓活动的人在线路、位置、技术等方面提供引导、协助和组织等专业的导钓服务。

对于导钓服务总体原则,征求意见稿中明确,立足安全第一,禁止无组织、无保障的导钓服务。钓位选点遵循地面坚固、躲避风浪、便于达到、坡度适宜、无地质隐患、空间分布适度集中的原则,保障安全与效率相统一。根据休闲者人数配备导钓员,导钓员持证上岗,服务比例宜不小于1:5。宜在服务过程中注重增强休闲者的海洋知识素养和蓝色国土意识。最大限度地吸纳本地渔民参与。

导钓员受教育程度 不宜低于大学专科毕业水平

对于开展导钓服务,并能实施紧急救助的导钓员,征求意见稿中也提出了相应的标准和要求。

在基本素质方面,要求年18周岁,不宜大于60周岁。动作协调、肢体灵活,无心脏病、高血压;心理素质稳定,具备良好的空间感。具有良好的表达和示范能力。普通受教育程度不宜低于大学专科毕业水平。宜获得社会体育指导员(钓鱼)资格。

同时,导钓员要接受基础培训,包括接受专

业机构开展的技能培训不低于32学时,其中实践演练不低于10学时。重点培训内容包括但不限于:休闲海钓相关法律知识、旅游礼仪与服务规范、海钓基本技能、海域钓场基本概况、导钓工作职责、海钓赛事常识、安全常识、海上应急救护常识、救生基本常识、个人求生基本常识。

在专业技能方面,还需要具备不少于2种钓技、钓法。擅长服务区域常见鱼种的活动习性。

此外对导钓员在继续教育、导钓装备等方面也提出了具体的标准。

导钓员为海钓者提供更好体验 已逐渐发展成一种职业

记者通过采访专业人士,揭秘导钓员和我省在休闲海钓方面发展情况。

大连市钓鱼协会秘书长刘笑军介绍,随着海钓逐渐走入大众的视线,导钓员这一职业也在我国有了十余年的的发展,在海钓过程中,导钓员的作用也非常重要。综合来说,导钓员的作用是帮助海钓者在海钓的过程中得到更好的体验。“所以导钓员不仅要具备海钓的相关技能,还要能向海钓者讲解好如何正确进行海钓运动,如何做可以钓到对象鱼,讲解对象鱼的基本习性等系统性知识。同时,还要具有良好的服务意识。因此,对于导钓服务和导钓员标准的制定也非常必要”。

入门级装备需要500元左右 最旺季有300多只船在同一海域

辽宁省钓鱼协会相关负责人介绍,进行海钓的人以钓鱼爱好者为主。我省可以进行休闲海钓的区域以大连地区为主,还包括盘锦、葫芦岛等地区。“近年来,越来越多的人选择在国内进行海钓,特别是今年夏季,到大连海钓的人特别多,獐子岛海钓特别火。最旺季曾经出现过300多船只出现在同一海域的壮观场面。而且来大连海钓的人群中,有不少是外省市的。”

大连市钓鱼协会秘书长刘笑军介绍,每年到

大连进行海钓的外地钓鱼爱好者为10万人。大连市一年四季都有可钓鱼种,进行海钓时间可从4月中旬一直持续至第二年1月中旬。海水方面,可进行远投、矶钓、船钓。有许氏平鲉、六线鱼、海鲈鱼、蓝点马鲛、孔鲬、中国鮰、鲽鱼、黑鲷、真鲷、太平洋鳕鱼、黄条鰈、鲯鳅等100多种可钓鱼种。

以大连地区为例,从钓点来看,不少钓点如长海县的大部分岛礁、小平岛大坝等,都是免费的。如果在合时的季节,运用正确的方法,免费的地方也会有惊喜。海钓的费用,主要来自船只

费用和装备的费用。其中,船只的费用从人均150元到500元不等,也有包专业钓鱼艇出海的发烧友,包船的费用需要3000元到5000元不等。

海钓装备包括鱼竿、鱼饵、相关的工具、还有救生衣等。装备费用主要是从接近百元到一两万元不等。“基本上入门级的装备需要500元左右。海钓有多种方式,如果想体验各种海钓方式,那装备就需要大概在20000元左右了。对于海钓发烧友,全套装备达到20万元是很平常的事。”

辽沈晚报记者 朱柏玲



小读者周末可参与机器人创客教育活动

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 本周末,沈阳市少年儿童图书馆为小读者们

准备了机器人创客教育和儿童艺术体验课堂等活动。

苏家屯区专项整治区属公立幼儿园

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 近日,苏家屯区纪委监委在全区范围内开展规范化区属公立幼儿园专项整治工作,主要针对公立幼儿园管理中,街(乡、镇)属幼儿园未按《沈阳市加快推进事业单位改革工作方案》要求,全部归口教育部门管理问

题;非在编人员聘用程序及要件审核是否合理问题;国家奖补资金以及其他补贴申请及使用是否合规,市、区财政拨付专项资金等违规使用、账目混乱、缺乏监管问题等行为进行整治。整治工作分为自查自纠、重点检查和整改落实三个阶段。

新民俩企业成沈阳市级就业扶贫基地

本报讯 辽沈晚报记者记者闫柳报道 日前,新民市两家企业挂牌成为沈阳市级就业扶贫基地,其中位于新民市新农村镇下坎子村的沈阳市伟力农产品销售有限公

司主要从事大蒜粗加工,吸纳当地转移就业420人,其中吸纳建档立卡贫困劳动力就业42人。